



# 体验“乡村生活”

一家2011年开的社会企业计划对日常生活方式的不同选择引起城市人的注目。“乡村生活”是由一位罗马尼亚女经济学家和一位美国信息技术专家创立，那时候他们决定不要在加拿大的温哥华生活了，而是在罗马尼亚养育孩子们。

阿列克散达·瓦西柳女士和格雷格·布吉斯的“乡村生活”有双重目的。他们俩计划做什么呢？阿列克散达向我们介绍说：“‘乡村生活’希望用一种更新的方式发展乡村社团。通过混合两种截然不同的社会和经济环境，就是乡村和城市环境，使得乡村居民自然地开始更好地利用自己的资源。同时城市人，如果来这里并喜欢这里的一些事情的话，他们要意识到这些事情是有价值的，可能也想办法为支持

这些事情做些什么。我们组织要做的是，把这两个社会环境结合起来，使得乡村人从到那里的、喜欢乡村生活的城市人那里学到想法，同时城市的人们也要稍微远离他们生活中的这个半虚拟天地。城市人们除休闲外，还可以想起食品从哪里来？如何饲养家畜，访问乡村家庭时可以参与这些活动。我们不是为人们做事，只希望促进他们自己做事。”

阿列克散达和格雷戈开设工作坊，游客们可以在那里学习如何嫁接果树、挤牛奶，同时了解树林里各种树的叶子、如何变颜色、有哪些形状、怎么做奶酪并体验村里一些民俗活动。第二种活动小组参与的人较多，最多20-30人，他们参加更大的活动。参加两种活动需要交费，社会企业保留其中

25%，另外的75%给村人，因为他们有开销。游客们在传统的乡村家庭里住宿。第三种活动靠志愿者的帮助，是在社团成员需要专门知识或劳力时组织的。活动至少持续10天。‘乡村生活’获得的利润重新投入其他活动，因为这就是社会企业运行的规则。阿列克散达说，她希望通过一种更新的方式发展乡村社团。

游客们中不仅有外国人，也有罗马尼亚人，大部分是有平均收入的。特别是罗马尼亚人感到很兴奋，他们回忆起少年时在祖父母家度过的夏天。至于参与城市人游戏的村民，从他们的角度来说事情也改变了。但阿列克散达说，这种改变不见得是好的。她介绍说：“开始的时候，人们很有怀疑。以前的罗马尼亚乡村不是这样的，罗马尼亚人因好客而得名。自从电视和报刊报道负面信息以来，人们越来越不敢让陌生人进门。但可以让他们克服这种心态，如果某一个人开始信任我们的组织，看到我们带到的人们是

什么样的，他们会欢迎客人，之后感到很开心。这种兴奋态度也很快地传播到社团中，然后越来越多的人希望参加我们的项目。”

“乡村生活”这个项目开始把游客们带到阿尔杰什县、多尔日县和普拉霍瓦县的三个村镇，并希望把活动扩展到沃尔恰县和锡比乌县的村镇社团。项目的目的之一是间接促进乡村的小型活动。村民们可以给游客们专门安排当地食品集市。

在“乡村生活”的网页上，阿列克散达介绍：“在去加拿大前，在我身边的罗马尼亚乡村并不是我喜欢的旅

游之地。那里的平静、人们之间的和谐对我而言是理所当然的。不过，由于在西方生活并在世界各地旅游，我意识到并且开始欣赏它的真正价值。所以我回到罗马尼亚，试图把两种需要平衡下来。一是罗马尼亚乡村确实需要从经济和社会方面发展

起来，另外是自己需要从这疯狂的世界中返璞归真。”

越来越多的人似乎在尝试这种真实简单的生活。阿列克散达和格雷格不是唯一的重新发现乡村生活的人。我们还遇到过其他这样的人。来源：罗国际广播电台 编辑：华言



## 中欧通讯网

主办单位：罗马尼亚华扬传媒集团

联系电话：0770 867883、0788 222889

- & 罗马尼亚华侨华人的网站！
- & 网上阅读旅罗华人报！
- & 及时掌握当地经济、法律动态！
- & 更多要闻、焦点新闻！
- & 更多欧旅罗、旅欧华侨华人信息！
- & 更多健康、娱乐、旅游知识！
- & 国内、国外都可以游览的网站--
- & 我们力争为您准备丰富的文化大餐！
- & 让中欧通讯网成为您的朋友！

请您立刻点击：

[www.china-eunews.com/](http://www.china-eunews.com/)

或者搜索：

“中欧通讯网”



### 0733 127 275



请你过来体验一下，这里有六位妙龄女郎等待为你服务，24小时开业。

0733. 127. 275 或者 0734. 350. 224

### NON STOP OBOR - MOSILOR

### 戈尔日县 (Judetul Gorj) 穆耶利洛洞



罗马尼亚戈尔日县的旅游景点也包括自然界创造的使人惊奇的洞穴。在波罗夫拉齐修道院是波罗夫拉齐洞，这是罗马尼亚最长的洞穴之一，长度近11公里，但旅游线是800米。戈尔日县另一个迷人的自然界遗迹是铁矿镇的穆耶利洛洞，意思是“妇女洞”是4百万年前形成的。它因封建时代战争时妇女们、儿童和老人在此躲避而命名。其可以参观的长度是940米，它包括若干厅。游客们可以在这里欣赏3种岩溶地层，如石笋、钟乳石和石柱。安德拉达·科若卡路建议我们参观这里时说：“几年来，波罗夫拉齐开放了一条新的旅游线，可以走到一座达奇人的城堡。这是一个山区步行路线，戈尔日县有25条此类的路线。我从未见过那么多的壮观瀑布。”